

poprej, nego pri močnih, kjer obilna množina alkohola vino varuje pred pokvarjenjem. Močna vina iz zdravega grozdja pretakamo brez škode koncem januarja ali ob Svečnicah. Pri pretakanju ne pozabimo na žvepljenje sodov, kar naj služi kot pravilo pri tem poslu. V kleti skušajmo ohraniti zmiraj enakomerno toplino.

#### V čebelnjaku.

Če nastane kateri lepši solnčni dan, odpremo izletišča, da čebele napravijo izlet ter se ocedijo. Pred panji je sneg odstraniti ter položiti slamo ali deske, da čebele pri izletavanju ne padejo na tla. Čebela, ki pade v sneg, je izgubljena. Ona se je ohladila in njeno življenje je končalo. Umen čebelar prisluškuje večkrat pripisameznih izletiščih, da-li je v panju popolnoma mirno ali ne. Zasliši li kakšno brnenje v njem ali nemir je to znamenje, da v panju nekaj ni v redu. Vzrok nemira mora biti glad, žeja, pomanjkanje svežega zraka, ali pa kakšni škodljivci, ki se je vrinili v panj. Ako izletišče ni bilo zamašeno z rešetko, tedaj se je mogoče priklatila vanj miš, ki najde na satovju svoj zaželjen prigrizek. V takšnem slučaju ponesimo panj na topel prostor, ga pregledamo in nedostatek odstranimo. Pogledajmo stare satnike in čebelarstvo orodje ter popravimo vse, kar ni v redu. Obenem izdelujemo nove satnike in medstene ter naročimo vse potrebščine za prihodnje leto. Ob koncu leta izračunajmo vse dohodke in izdatke, da moremo razvideti, dali smo v čebelarstvu napredovali ali nazadovali.

V decembru prazniki se kar vrste,  
Božične dni, otrok nedolžnih god;  
Miklavža se nešteti vesele,  
Ko pride blagoslovjavat mladi rod.

Dnevnike računске kmet prebira,  
Knjige čita šolarček pri hiši;  
S tem obzorje dušno si odpira  
In srca viharje zle utiši.

Vekoslav Stampar.

**Čaša Radenske vode, izpita pred jedjo,  
povzroča dober tek!**

## Politični ogled.

Država SHS.

Prošli teden je bila razširjena PP volilna vlada na 20 ministrov in 5 državnih podtajnikov. Na novo so postavljeni: Za ministra za trgovino in industrijo dr. Gjurjo Šurmin, za ministra brez portfelja dr. Mate Drinkovič, za ministra agrarne reforme dr. H. Krizman, za ministra izenačenja zakonov dr. Milan Sršič, dosedanji minister za zenačenje zakonov dr. Marko Gjurčič je imenovan za ministra za socialno politiko, dosedanji minister za trgovino in industrijo dr. Prvislav Grisogono za ministra brez portfelja. Za drž. podtajnika v ministrstvu za agrarno reformo je imenovan dr. Miloš Ivkovič, beograjski zdravnik in radikalni poslanec za Osijek; za drž. podtajnika v notranjem ministrstvu Ranko Trifunovič, Pašičev ljubljeneec in specialista za južnosrbske zadeve. Izdajalcu Slovenije dr. Žerjavu sta se pridružila izdajalca iz Hrvatske dr. Šurmin in dr. Drinkovič, da delita z njim tudi narodni obračun in obsodbo dne 8. februarja 1925.

#### Države Male antante in Rusija.

Ruski zastopnik Rakovski je izjavil: Čehoslovaška je nas dejansko priznala in mi njo. Ker pa bi bilo za čehoslovaško republiko mučno, da bi nas tudi »de jure« prepoznala, kakor Francija, smo mnenja, da sedaj ko nas je tudi Francija že »de jure« priznala, ne bo nobene težave več za Čeha, da nas tudi oni »de jure« priznajo. Mnogo bolj zapleteno je naše razmerje do Rumunije. O tem povem lahko le toliko, da pač Rumunija potrebuje naše priznanje, nam pa rumunskega priznanja ni treba. O Jugoslaviji sploh ne govorim. Vnanjo politiko Jugoslavije določajo njeni notranje-politični boji. Ta boj je dosegel danes svoj vrhunec. Od izida tega boja je odvisno tudi naše držanje napram Jugoslaviji.

#### Obsodba atentatorja.

Pred dunajsko proro to je bil v pondeljek končan proces proti atentatorju na bivšega zveznega kancelarja dr. Seipla, delavcu Karolu Javureku. Atentator je bil obsojen radi poskušenege atentata na tri leta in šest mesecev težke ječe.

#### Angleško-egiptovski spor.

Angleška delavska stranka je izdala manifest, v katerem obžaluje nastop sedanje angleške vlade proti Egiptu in ostro obsoja njeno politiko zatiranja in nasilja. Vlada Velike Britanije se moti, če misli, da je moralno upravičena za tak nastop še danes, potem ko je že leta 1922 priznala Egiptu neodvisnost. Zasedba Egipta je ravnotako malo opravičena, kakor zasedba Belgije od strani Nemčije iz vojaških ozirov. Egipčani imajo isto pravico do samovlade, kakor drugi narodi. Kar počneja sedanja vlada, je političen zločin. Delavska stranka zahteva sklicanje posebne angleško-egiptovske konference, ki naj reši vsa sporna vprašanja.

## Na delo za naše časopise!

Novo leto se bliža. Treba bo zopet obnoviti naročnino na časopise, treba bo pa tudi nabirati nove naročnike. Somišljeniki! Časopisi so velesila, ki imajo velikanski vpliv na ljudstvo. Kakor piše časopis, tako mislijo čitatelji. Slab, brezverski, nepošten časopis pokvari ljudsko dušo, dober, katoliški časopis pa mišljenje ljudstva ublaži in napravi plemenito. Zato pa Vas kličemo vse, ki ste naši pristaši in somišljeniki, na neumorno agitacijo za naše časopise. Kdor je na naše liste že naročen, naj naročnino takoj obnovi, kdor pa še nima naših listov naj silih nanovo naroči.

Vrli katoliški možje in krščanske žene, navdušeni mladeniči in zgovorno dekleta! Napravite si po župnijah ali pa tudi po vaseh agitacijske odbore za katoliško časopisje! Armada naših somišljenikov je ogromna in če ta armada cela poseže v agitacijo, je zagotovljen sijajen uspeh.

#### Kako nuj agitiramo za časopise?

Agitaciji za naše liste je posebno določen čas od 15. do 31. decembra. V tem času mora biti cela Štajerska preprežena z gibčnimi agitatoricami in agitatorji, ki bodo šli od hiše do hiše, od osebe do osebe.

Da bo agitacija uspešna, prosimo svoje prijatelje in zaupnike:

1. Skličite najagilnejše naše pristaše iz vsake vasi ali občine k posvetovanju, kjer se dogovorite, kako bode agitirali. Osnujte si agitacijski odbor.

2. Agitacijo morate razviti od hiše do hiše, od osebe do osebe. Pri vsaki priliki povzdignite svoj glas za razširjenje naših listov.

3. K agitaciji pritegnite pred vsem agilne može in žene, posebno pa našo vrlo mladino.

4. Na agitacijo naj gredo vedno po dve in dve znani in spoštovani osebi, ki znata dobro govoriti.

5. Čas za agitacijo si določite sami po Vaših krajevnih razmerah. Razvijte pa agitacijo še pred novim letom, da novi naročniki dobijo liste v januarju. Sploh zapomnite si tole: Kdor si list že takoj sedaj na novo naroči in ga plača za celo prihodnje leto ali vsaj za pol leta naprej dobi list že takoj zdaj, a vsa naročnina se mu vpiše na dobro za čas do konca decembra 1925. Vsak novi naročnik torej, ki si list plača zdaj takoj za celo leto ali za pol leta, dobi pravzaprav časopis v mesecu decembru zastoj.

6. Nabiralnih pol agitatorjem ne bomo pošiljali. Agitatorji naj vzamejo čisto navadno polo papirja in naj na njo natančno napišejo stare in nove naročnike, ki jim plačajo list in sicer naj zapišejo natančno ime, stan, kraj, pošto in znesek ter naj pri vsakem pristavijo, ali je star ali nov naročnik. Vsak, ki takrat ko plača naročnino, lista več ne dobiva, je nov naročnik.

7. Seznam naročnikov in nabrani denar naj nam agitatorji pošljejo ob enem vsaj vsak teden, da dopošiljenje listov ne bo zaostalo.

8. Vse stroške, ki jih imate z odpošiljanjem, si takoj zaračunite in odtegnite od nabrane svote.

9. Naročniki »Slovenskega Gospodarja« in »Straže« naj se nam pošljejo ločeno za vsak list posebej, ker drugače lahko nastanejo velike znešnjave.

10. Mnogi bi si list radi naročili, pa ne vedo, kako naj to storijo. Zato je dobro, ako daste na naše stroške ob nedeljah pred cerkvijo oznaniti, da se bode sprejemala naročnina v kakem prostoru blizu cerkve, n. pr. v bralni sobi, ali da se bodo tam izpolnjevale položnice, katere naj prinsejo seboj. Na dotičnem prostoru naj potem čaka kdo, da tistim, ki se oglašijo, pomaga.

Posebno zdaj ob novem letu naj se razlega povsod le ta apostolski klic: »Proč z brezverskim časopisjem iz slovenskih hiš!« V vsako hišo pa vsaj en katoliški list!

Glavni agitacijski odbor za katoliško časopisje, Maribor, Cirilova tiskarna.

#### KOLIKO BODO STALI NAŠI ČASOPISI L. 1925?

Naši časopisi ohranjajo za prihodnje leto popolnoma stare cene. Dasirovno so se pomočniške plače tekem leta 1924 zvišale, se vendar cene našim listom po novem letu ne bodo nič zvišale.

»Slovenski Gospodar« bo stal v letu 1925 v Jugoslaviji:

celoletno 32 dinarjev,  
polletno 16 dinarjev,  
četrtletno 8 dinarjev.

krat toliko, kakor doma.

Zunaj naše države p astane »Slovenski Gospodar« še en-

»Straža« bo stala leta 1925 v Jugoslaviji:

Celoletno 80 dinarjev,  
Polletno 40 dinarjev,  
Četrletno 20 dinarjev,  
Mesečno 7 dinarjev.

Izven naše države stane »Straža« še enkrat toliko, kakor doma.

POLOŽNICE ZA »SLOVENSKEGA GOSPODARJA« smo priložili današnji številki in sicer vsakemu naročniku. Kdor ima list še plačan, naj svojo položnico porabi za kakega novega naročnika; komur pa naročnina poteče z novim letom, pa nam naj pošlje naročnino za leto 1925 za sebe. Nikdo naj položnice ne zavže, temveč naj jo shrani, da jo ob svojem času porabi.

Upravništvo »Slov. Gospodarja.«

## Prireditve

Odsek Orel v Hočah priredi dne 7. decembra igro »Dr. Vseznal in njegov sluga Štipko Tiček« v zvezi z Miklavževim večerom in sicer ob treh popoldne in ob pol osmih zvečer pri g. Visočniku. Ker je nekaj smešnega in zanimivega, ste vabljeni v obilnem številu. Bog živ!

Miklavžev večer v St. Ilju v Slov. gor. Kakor lani, priredi se tudi letos dne 7. t. m. ob treh popoldne v dvorani Slovenskega doma Miklavžev večer z bogatim vspreedom. Vsi prijatelji mladine in poštene zabave so prav uljudno vabljeni, da se ga udeležite. Bog živ!

Sv. Marjeta pri Moškajcih. Čim se je delo na polju nekoliko ustavilo, poživila so se tukašnja društva in začela misliti in se pripravljati na predstave, predavanja itd. Dne 23. novembra je priredil Orel krasno usplo igro: »Fernando.« Igralo se je v zorno in je nudila gledališka predstava pravi užitek posetnikom. — Dne 7. t. m. pa priredi Čebelarstvo predstavo s tremi enodejankami in sicer dve veseli igri in eden dramatični prizor. Čebelarstvo uljudno vabi vse k najobilnejši udeležbi ob blizu in daleč.

Pri Sv. Marku pri Ptujju uprizore sosedje šmarjetski Orli na praznik Brezmadežne D. M. to je, dne 8. decembra takoj po večernicah v prostorih ondote Posojilnice tridejansko igro »Fernando, strah Asturije.« Igra je jako lepa in polna pretresljivih dogodkov. Vsi okoliški prijatelji in somišljeniki, posebno mladina, izkreno vabljeni. V slučaju skrajno slabega vremena se prireditve ne vrši. Bog živ!

Loče pri Poljčanah. Marijin praznik, dne 8. decembra, bo naša mladina obhajala na najslavesnejši način. Zjutraj bo skupno sv. obhajilo Orlov in Orlic, Marijine družbe in otrok iz Marijinega vrtca; popoldne slovesni sprejem novih članov v imenovana društva, potem pa prelepa igra »Goslarica naše ljube Gospe.« Ločani in tudi sosedji, pridite in oglejte si naše slavnosti!

## Tedenske novice.

Občni zbor Kmetijske družbe s starimi delegati. Sedanja vlada je po svojem novem komisarju, ki ga je postavila na čelo Kmetijske družbe, dala za 17. novembra že sklicani občni zbor preklicati in je za pondeljek, dne 15. decembra 1924, ob 11. uri popoldne v dvorano hotela »Union« v Ljubljani sklican redni občni zbor Kmetijske družbe za Slovenijo za poslovno leto 1923 s starimi delegati, izvoljenimi za leto 1923. (V »Vabilu« se namreč pravi: »Ta občni zbor se vrši za poslovno leto 1923 in se smejo istega udeležiti le oni delegati podružnic, ki so bili pravilno izvoljeni na podružničnih občnih zborih 1. 1923, odnosno do inkl. 29. januarja 1924, na podlagi števila udov, ki so svojo udnino plačali do 31. marca 1. 1923.) Dnevni red občnega zbora bo: Volitev predsednika, I. in II. podpredsednika, 18 odbornikov in 2 pregledovalcev računov. Po določilu par. 18 volimo Štajerci 1. podpredsednika in 7 odbornikov, Korošci 1 odbornika. Volitev predsednika, podpredsednikov in odbornikov se vrši z glasovnicami, ki so se izdale v barvi poverilnic, volitev računskih pregledovalcev pa se vrši s posebnimi (belimi) glasovnicami. Zoverilnice in glasovnice so se doposlale gg. delegatom potom pošte priporočeno. Veljavne so samo one glasovnice, ki nosijo žig vladnega upravitelja. Delegati, ki poverilnic in glasovnic niso dobili, naj zahtevajo od načelnika podružnice uradno potrdilo, da so bili za leto 1923 pravilno izvoljeni za delegata. Glasovnice izpolnite šele v Ljubljani.

Duhovniške novice. Pisatelj g. Franc Ks. Meško je imenovan duhovnim svetovalcem lavantinske škofije. S 1. t. m. je postal gospod Avguštin Jager, župnik pri Sv. Rupertu nad Laškim, g. Anton Essenko na Belihvodah, g. Franc Polak pri Sv. Janezu na Dravskem polju in g. Andrej Lovrec v Ljutomeru; g. Alojzij Kramaršič je postavljen za provizorja v Galiciji pri Celju, g. Janez Mlakar pa v Zagorju; g. Leopold Amon je predstavil od Sv. Janeza k Sv. Lovrencu na Dravskem polju, Jurij Mikolič iz Luče v škale, Anton Zupanič iz Skal v Luče, Ignac Nadrah od Sv. Trojice v Halozah v Hoče, na njegovo mesto pa je prišel g. Franc Rop od Sv. Lovrenca na Drav. polju.

Sprejeto slovesnega blagoslovljenja novih zvonov Matere Milosti. V soboto, ob pol 7. uri zvečer prireditelj vsa župnijska društva bakljado po mestu. Zbirališče pred baziliko od 6. ure naprej. V nedeljo, 7. decembra od četrta na osem do tri četrta na osem se pričnejo pred cerkvijo zbirati društva z zastavami. Točno ob osmih odhod od cerkve k livarni v Melje, odkoder se razvije slavnostni sprevod. Ob tri četrta naj deset prihod prevzvišenega kneza in škofa. Takoj po prihodu bo tiha sv. maša Prevzvišenega, darovanje za nove zvonove in slovesni govor Presvetlega ter blagoslovlitev peterih zvonov pred cerkvijo. Nato se bodo zvonovi dvignili ob zvokih godbe Katoliške omladine v visoke line, odkoder bodo vernike iz mesta in okolice vabili k službi božji, posebno še k častenju Matere Milosti. Vsem vnetim in požrtvovalnim častilcem Matere Milosti od blizu in daleč v prijetno obvestilo.

Novice od Sv. Križa pri Mariboru. V pondeljek, dne 17. novembra, smo pokopali novega majerja na Minklovi hubi, Stefana Zlahtiča, ki se je bil v Zg. Sv. Kungoti oženil komaj tri tedne prej. Zahrbna pljučnica mu je pretrgala nit življenja. — Isti dan popoldne sta se poročila Vincenc Weis, kolar iz St. Jurja, ter Ivana Zavcer iz Prtlakovega grunta. — Prejšnjo nedeljo smo priredili tri zabavne igrice, ki pa sicer niso bile brez poučnega vena. Prva igrice »Zamorec« nam je pokazala, kam je prišel sicer dobri, pa premalo izobraženi čevljar! Navihani berač

**? Ali sem že obnovil naročnino ?**